

# 开远市人民医院：“医”心促团结 携手佑健康

近年来，市人民医院始终将守护群众的生命健康与民族团结进步创建工作双融双促双推，不断提高医院服务质量和医疗技术水平，为各族干部群众提供更优质的医疗服务，共同谱写民族团结进步之曲，让民族团结之花绚丽绽放。

市人民医院始建于1942年，是我市一家集医疗、急救、教学、预防、保健、康复于一体的综合性三级乙等医院，全院有1510名职工，现有开放床位1270张，年门诊70万人次。建院以来，先后获得国家级、省级、州级等荣誉200余项，2019年被命名为红河州民族团结进步示范医院。

近日，市人民医院参与州、市巡回医疗专家团队来到乐白道卫生院开展“民族团结一家亲 义诊活动暖人心”巡诊活动。巡诊现场，医生们深入各科室为患者看病，针对患者实际情况，详细交代每种药品的适应症及用法、用量等；有针对性地就糖尿病、高血压、脑卒中等各类健康问题答疑解惑，耐心叮嘱日常注意事项。

巡回医疗专家团队来到田心村委会上南村86号彝族群众白凤英老人家中，为老人测量血压和血糖，并结合她的病情给予专业诊断和治疗建议。“我常年患有高血压，医生对我很关心，经常来帮我量血压、测血糖，还提醒我少吃盐和油，我在家门口就享受到了优质的医疗服务，非常方便。”白凤英说。

我市地处祖国西南边陲，



汉、彝、哈尼、苗等多民族在这里繁衍生息，其他县市特别是南部县市的各族群众也常到市人民医院就医。为方便这部分群众，医院专门

组建了一支熟练掌握各民族语言的导诊团队，为患者提供预检分诊、挂号缴费、导诊、陪诊、送诊等优质的一站式服务，让各族群众平等

享受到优质、便捷、舒适、安全的医疗服务。

市人民医院还选派医务骨干下沉一线，对医共体的4个乡镇卫生院长期进行技术帮扶，并组织医疗专家定期或不定期开展义诊活动。近3年来，在7个乡镇（街道）开展义诊百余次，总筛查人数近万人次，切实将医疗惠民政策带给千家万户。

80多年的使命集结，使市人民医院成为一个多民族融合的大家庭。该院始终高度重视民族政策的贯彻落实和民族文化的滋养培育，不断加强干部和专业技术人员队伍建设，健全完善各民族干部和专业技术人员培养选拔制度，确保所有人员在考评、晋升、进修、考察等方面享有同等待遇。

从走廊、文化墙到电梯间，医院随处可见铸牢中华民族共同体意识宣传标语及图文并茂的民族团结进步宣传展板，各区域、各版块电子显示屏滚动宣传党的民族理论和民族政策，树立维护民族团结、共创和谐医院的理念，进一步推进民族团结进步创建工作的开展。

(余菊 邱美华 文/图)

铸牢共同体 中华一家亲

## 小龙潭矿务局：举办青年辩论赛

近日，云南小龙潭矿务局有限责任公司举办主题为“清廉龙煤 爱廉说”青年辩论赛。

辩论中，正方以“年轻干部清廉自守知易行难”为论点展开论述。反方则秉持“年轻干部清廉自守知难行易”的观点据理力争。各方辩手你来我往，以清晰的逻辑、充分的论据不断向对方发起攻势。台下观众也沉浸其中，为辩手提出的精彩观点鼓掌。

比赛结束后，评委们既肯定了双方辩手的出色表现，也针对年轻干部如何更好地实现清廉自守提出了建设性意见。这场辩论赛不仅是一场思维的碰撞盛宴，更是企业深化清廉教育的有力举措，为在企业内部营造风清气正的良好氛围起到了积极的推动作用。

(曾于玲)

## 新时代廉洁文化“强基行动”

## 市农村电影发行管理站：开展思政教育电影专项放映活动

近日，市农村电影发行管理站到开远十一中，为七年级的900余名师生放映电影《长空之王》。

影片以我国王牌飞行员雷宇等人在试飞过程中的成长与牺牲为线索展开，师生们沉浸于电影情景之中，情绪时而紧张的情节而紧绷，时而被感人的场景所触动。演员们的出色表演更为电影添彩，让观众深切感受到他们内心强烈的国家荣誉感。

今年以来，市农村电影发行管理站紧跟时代步伐，组织开展面向全市各中小学校的思政教育电影专项放映活动，传承红色基因，引导青少年树立正确的价值观和人生观，培养他们的家国情怀和责任感。截至10月27日，市农村电影发行管理站在全市中小学校共计放映思政教育电影61场，观影人数达到49600余人次，为广大师生带来了丰富的精神文化盛宴，也在校园中营造了良好的思政教育氛围。

(王雨薇)

## 未成年人思想道德建设

### 简讯

近日，市教育体育局在开远九中举办“籽籽同心向党”铸牢中华民族共同体意识校园知识竞赛。本次知识竞赛有6支代表队参加，竞赛内容涵盖党的民族政策、民族团结基本知识、民族政策法规及本土人文风情等多个方面。经过角逐，最终评出一、二、三等奖。(教体)

## 云天化红磷化工：开展国防教育培训

近日，云天化红磷化工开展民兵防化救援连训练暨干部国防教育培训。

此次培训旨在增强广大干部和民兵的国家安全意识，进一步增强国防观念、深化国防教育，做好新时代国家安全工作，切实提高民兵的应急反应能力和公司各级领导干部的组织力、执行力。

训练场上，参训人员着装整齐、精神抖擞，以饱满的热情全身心投入训练，充分展现了良好的精神风貌和过硬素质。据了解，此次培训为期5天，该公司共85人参训，培训内容包含思想政治理论培训、队列训练、实弹射击训练及考核、卫生与救护训练及考核等。

(邱美华 曾于玲 黄维)

## 全民国防教育

## 中和营镇：千亩红薯喜丰收

金秋意正浓，丰收正当时。中和营镇千亩红薯迎来丰收。

连日来，在中和营镇的田间地头，伴随着农机的阵阵轰鸣声，一个个体型饱满、色泽鲜艳的红薯纷纷“破土而出”。村民们不断在地里挖掘、捡拾，动作熟练而迅速。

据了解，中和营镇此次集中收挖的品种为鸣门金时蜜薯，该品种具有水分较少、口感细腻、糖分充足的特点，颇受市场和消费者喜爱。依托当地健全的仓储保鲜和冷链物流设施建设，在经过统一包装后，这批红薯将被销往外地。

近年来，中和营镇立足当地高原特色农业优势，以党建为引领，持续整合生产要素，引入专业种植企业展开协作，建立起以高品质红薯为品牌特色的订单式产业链条。在合作社的统一组织下，当地群众“有活一起干，



有钱一块赚”。

为实现农业产业升级，村民集体增收，该镇组织13个村（社区），成立了开远兴营经营管理有限公司，同时引入红河嘉裕和丰农业科技发展有限公司，积极探索“双公司+村集体经济组织+双合作社+双农户”利益联结机制。开远兴营经营管理有限公司主要负责整合土地、人力、农机资源，红河嘉裕和丰农业科技发展有限公司主

要负责接入种植订单和日常的种植生产管理，双方共同建立高效、高品质的农业订单生产管理模式。此次丰收的红薯，就是两家公司的合作成果，本轮共合作种植1520亩，其中蜜薯1420亩，亩均产量2.2吨至2.4吨，预计总产量3200吨，产值约1000万元。

(杨丹 陈海斌 文/图)

## 乡村振兴